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Profesor Blaga Mirela-Gabriela 
  

 

SUBIECTUL al II-lea 

 

1. Fie matricele  𝐴 = (
3 −1
6 −2

)  şi 𝐼2 = (
1 0
0 1

) . 

 a)Arătaţi că  (𝐼2 − 𝐴)
2 = 𝐼2 − 𝐴 . 

 b)Demonstraţi că mulţimea 𝐺 = {𝐴𝑛| 𝑛 ∈ ℕ∗} este finită. 

 c)Calculaţi 𝑑𝑒𝑡(𝐼2 − 𝐴 + 𝐴
2 − 𝐴3 + … + 𝐴2024) . 

2. Se consideră polinomul 𝑓 = 𝑋3 + 3𝑋2 + 5𝑋 + 𝑎 ∈ ℝ[𝑋] cu rădăcinile 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 . 

 a)Determinaţi 𝑎 pentru care  𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 =
1

𝑥1
+
1

𝑥2
+
1

𝑥3
 . 

 b)Arătaţi că polinomul 𝑓 are cel puţin o rădăcină în ℂ ∖ ℝ . 

 c)Calculaţi  (2 − 𝑥1)(2 − 𝑥2)(2 − 𝑥3). 

  

 𝑅𝑒𝑧𝑜𝑙𝑣𝑎𝑟𝑒                
 

1. a) 𝐼2 − 𝐴 = (
1 0
0 1

) − (
3 −1
6 −2

) = (
−2 1
−6 3

) 

(𝐼2 − 𝐴)
2 = (

−2 1
−6 3

)(
−2 1
−6 3

) = (
−2 1
−6 3

) = 𝐼2 − 𝐴 

 

1. b) 𝐴2 = (
3 −1
6 −2

) (
3 −1
6 −2

) = (
3 −1
6 −2

) = 𝐴  →   𝐴3 = 𝐴2 ∙ 𝐴 = 𝐴  →   𝐴𝑛 = 𝐴 , 𝑛 ∈ ℕ∗  

|𝐺| = 1, 𝐺 finită 

 

1. c) 𝑑𝑒𝑡(𝐼2 − 𝐴 + 𝐴
2 − 𝐴3 + … + 𝐴2024) = 𝑑𝑒𝑡 (𝐼2−𝐴 + 𝐴⏟    

𝑂2

−𝐴 + 𝐴⏟    
𝑂2

+ … −𝐴 + 𝐴⏟    
𝑂2

) = 

= 𝑑𝑒𝑡𝐼2 = 1 
 

2. a) 𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 =
1

𝑥1
+
1

𝑥2
+
1

𝑥3
  şi din relaţiile lui Viète deducem că  𝑆1 =

𝑆2
𝑆3
 , unde 

𝑆1 = −
3

1
, 𝑆2 =

5

1
, 𝑆3 = −

𝑎

1
 . Obţinem ecuaţia 3𝑎 = 5 cu soluţia 𝑎 =

5

3
∈ ℝ . 

 

2. b) 𝑥1
2 + 𝑥2

2 + 𝑥3
2 = 𝑆1

2 − 2𝑆2   →   𝑥1
2 + 𝑥2

2 + 𝑥3
2 = 9 − 10 = −1 < 0  

şi 𝑓 are cel puţin o rădăcină din ℂ ∖ ℝ . 

2. c) Polinomul 𝑓 = 𝑋3 + 3𝑋2 + 5𝑋 + 𝑎 se descompune în factori ireductibili astfel  

𝑓 = (𝑋 − 𝑥1)(𝑋 − 𝑥2)(𝑋 − 𝑥3) , iar 𝑓(2) = (2 − 𝑥1)(2 − 𝑥2)(2 − 𝑥3) = 30 + 𝑎 . 
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